

ΑΣΚΗΣΗ     (ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΕΝ. 2)
Ας δοκιμάσουμε να συμπληρώσουμε τα κενά και να αποδώσουμε το κείμενο στη ν.ε γλώσσα με τη βοήθεια των γλωσσικών σχολίων του βιβλίου μας:


Επομένως ταιριάζει να     …………………………….     ………………    πολύ …………………….,  οι οποίοι,  …………      ………………….   ……   ……    ……  ………………     ……     ……    …….       ………………………. (ιδανικά),   ……………  πέθαναν, χωρίς να εμπιστευτούν τους εαυτούς τους στην τύχη ούτε να περιμένουν τον φυσικό θάνατο αλλά      …………………………………    …..  ……………………………….. .
Και για αυτό βέβαια  ….   ……………   ……...      ………………..   αγέραστες και ……. ……………   ……..  αξιοζήλευτες  …….    ……..      …….  ………………………… ∙ αυτοί πενθούνται λόγω της φύσης τους ως θνητοί,  …………………………. όμως λόγω της γενναιότητας τους ……..  …………………………… .
……..   ……   ………..  ………….   ……………………………..  με δημόσια φροντίδα και καθιερώνονται προς τιμήν τους αγώνες …………………….. , ……………………….  και  …………… με την ιδέα ότι είναι άξιοι αυτοί που έχουν σκοτωθεί  ……..  ……………………  να   ……………………………….. με τις ίδιες τιμές  …………….   …….     …….      …………………… . 
[bookmark: _GoBack]………  λοιπόν  ……………..  καλοτυχίζω ………  ……..  ………………….   ………..
και ζηλεύω και νομίζω ότι  …………… αυτοί  ……  ……   …………….  άξιζαν περισσότερο να ζήσουν
,…………………… , αφού ……………   ……. ……………….      ………………………  άφησαν πίσω  ………………………………..         ………………………….., λόγω  ………      ……………………………………      …………… .




ΛΕΞΙΛΟΓΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1. Να αντιστοιχίσετε τις λέξεις που βρίσκονται στη στήλη  Α΄ με τις ομόρριζες τους στη ν.ε που βρίσκονται στη στήλη Β στήλη

	1)εὐδαιμονεστάτους
	Α) υπόλειμμα

	2) ἡγεῖσθαι,
	Β) ζήλια

	3) ἐπιτρέψαντες
	Γ)εκλογή

	4) ἀναμείναντες
	Δ)θνησιμότητα

	5)κάλλιστον
	Ε)γηρατεια

	6) ἐκλεξάμενοι 
	Στ)ευδαιμονία

	7) ἀγήρατοι 
	Ζ)καλλιτέχνης

	8)ζηλωταί
	Η)επιτροπή

	9)θνητοί
	Θ) ηγέτης

	10)κατέλιπον
	Ι)προσμονή

	
	



